

扫码订阅



巡回江苏、上海、浙江、福建、江西五省市

最高法第三巡回法庭在南京挂牌

12月28日上午8点半左右，最高人民法院第三巡回法庭在江苏南京挂牌，下午，第四巡回法庭在河南省郑州市挂牌办公。至此，最高法六大巡回法庭巡回区全部确定。

另外，《最高人民法院关于修改〈最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定〉的决定》28日公布施行。修改后的司法解释主要为最高人民法院六个巡回法庭的布局和巡回区提供明确的依据。

新华社、现代快报/ZARKER南京记者 陶维洲

第三巡回法庭在南京挂牌

最高人民法院第三巡回法庭28日上午在江苏省南京市挂牌，巡回区为江苏、上海、浙江、福建、江西五省市。办公地点位于南京市浦口区浦东北路5号。

巡回法庭是最高法派出的常设审判机构，巡回法庭作出的判决、裁定和决定，就是最高人民法院的判决、裁定和决定，盖最高人民法院印章。

最高人民法院党组副书记、副院长江必新任第三巡回法庭庭长，王旭光、虞政平任第三巡回法庭副庭长。

第三巡回法庭的主审法官全部来自最高人民法院。江必新介绍，包括庭长、副庭长在内的12名主审法官的平均年龄45岁，平均审判工作经历10年以上，全部具有硕士以上学位。其中，法学博士6人，全国十大杰出青年法学家2人，全国审判业务专家2人。

记者了解到，最高法第三巡回法庭的挂牌，意味着巡回区内五省市的上述案件，不用再到北京办理。

不过，江必新也提醒广大当事人和来访群众，在到巡回法庭办理相关诉讼业务前，可事先拨打最高人民法院010-12368热线电话，了解案件是否属于巡回法庭的受案范围，以免因案件无法受理造成不必要的交通费用损失和麻烦。



最高法第三巡回法庭在南京挂牌 资料图片

第三巡回法庭能受理什么案件？

按巡回法庭受理案件规定，三巡共可受理11类案件：一、巡回区内属于在全国范围内有重大、复杂的第一审行政案件。二、巡回区内属于在全国有重大影响的第一审民商事案件。三、不服巡回区内高级人民法院作出的第一审民商事或者行政判决、裁定提起上诉的案件。四、对巡回区内高级人民法院作出的已经发生法律效力的民商事或者行政判决、裁定、调解书申请再审的案件。五、属本区巡回法庭受理的刑事申诉案件。

六、依法定职权应由本区巡回法庭提起再审的案件。七、不服巡回区内高级人民法院作出的罚款、拘留决定申请复议的案件。八、巡回区内高级人民法院因管辖权问题报请最高人民法院裁定或者决定的案件。九、巡回区内高级人民法院报请批准延长审限的案件。十、巡回区内涉港澳台民商事案件。十一、最高人民法院认为应当由巡回法庭受理的其他案件。此外，巡回法庭还办理巡回区内向最高人民法院提出的来信来访事项。

六大巡回法庭巡回区全部确定

《最高人民法院关于修改〈最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定〉的决定》28日公布施行。据了解，司法解释的修改，最终明确了六个巡回法庭地点及其巡回区。

第一巡回法庭设在深圳，巡回区确定为广东、广西、海南、湖南四省区；第二巡回法庭设在沈阳，巡回区确定为辽宁、吉林、黑龙江三省；第三巡回法庭设在南京，巡回区为江苏、上海、浙江、

福建、江西五省市；第四巡回法庭设在郑州，巡回区为河南、山西、湖北、安徽四省；第五巡回法庭设在重庆，巡回区为重庆、四川、贵州、云南、西藏五省区市；第六巡回法庭设在西安，巡回区为陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆五省区。

另外，司法解释还明确了最高人民法院本部直接受理北京、天津、河北、山东、内蒙古五省区市有关案件。

今年1至11月已批捕涉校园欺凌暴力犯罪案1114人

最高检未成年人检察办公室主任张志杰昨日介绍，2016年1至11月，全国检察机关共受理提请批准逮捕的校园涉嫌欺凌和暴力犯罪案件1881人，经审查，批准逮捕1114人，不批准逮捕759人；受理移送审查起诉3697人，经审查，起诉2337人，不起诉650人。

28日，最高人民检察院召开新闻发布会，通报检察机关积极参与防治中小学生欺凌和暴力工作有关情况。

张志杰表示，全国各级检察机关积极参与校园欺凌专项治理，加大防治中小学生欺凌和暴

力工作力度，取得了一定成效。

一是切实贯彻宽严相济刑事政策，做到宽容不纵容，关爱又严管。一方面对于罪行轻微，属于初犯、偶犯的涉罪学生依法从宽处理，为他们回归社会预留通道；另一方面对于性质、情节恶劣，后果严重的案件，坚决依法惩处，加强警示教育，保持司法震慑。甘肃某县检察院在办理高某某涉嫌投放危险物质一案中，考虑到高某某是因长期受到同学欺凌而激愤报复，投毒后又立即告诉同学，没有发生严重后果，遂作出附条件不起诉的决定，并在经过一定期限的考察后，作出了不起诉决定。

后高某某顺利考上大学。重庆市某区检察院在办理犯罪嫌疑人周某飞、卢某等6人抢劫同学案中，虽然卢某只有15岁，但由于其系主犯且具备多次抢劫、2次持刀、殴打被害人等情节，依法决定对其提起公诉，后法院判处其有期徒刑三年并处罚金。

二是注重深挖并依法严厉打击成年人组织、胁迫、引诱未成年学生实施校园欺凌和暴力犯罪。

三是坚持专门化专业化办理，确保案件质量和效果。目前，全国已有1960个检察院成立了独立的未成年人检察办案机构。

综合 新华社

中国最美高铁全线通车 沿途景色美不胜收



沪昆线示意图

昨天，上海至昆明高速铁路贵阳至昆明段开通运营，标志着我国东西向最长高铁——沪昆高铁全线通车。

沪昆高铁是国家中长期铁路网规划“四纵四横”客运专线的重要组成部分，途经上海、浙江、江西、湖南、贵州、云南六省市。沪昆高铁有中国最美高铁之称。

沪昆高铁从上海出发，途经6个省市，串起了滇池、黄果树瀑布、花江大峡谷、平坝天台山、洞庭湖、鄱阳湖、西湖等人间胜境，同时也串起了中国十大文化名楼中的五座：昆明的大观楼，岳阳的岳阳楼、长沙的天心阁，南昌的滕王阁，宁波的天一阁。

沪昆高铁全长两千多公里，在工程建设方面也创下不少纪录。其中，北盘江特大桥作为沪昆高铁重要控制性工程创下了多项纪录。据央视

大熊猫“盼盼”离世 全球近四分之一圈养大熊猫系其后代



12月21日在都江堰拍摄的最高龄雄性大熊猫“盼盼” 新华社

作为全世界年龄最大的雄性大熊猫，“盼盼”于28日4时50分离世；全球近四分之一圈养大熊猫系其后代。

这是记者从中国大熊猫保护研究中心都江堰基地了解到的。据基地工作人员介绍，31岁的“盼盼”，相当于人类百岁高龄。今年以来，“盼盼”因患肿瘤，身体健康状况日渐转差，食欲、活动状况时好时坏。最近3日，“盼盼”健康状况急剧恶化，意识不清醒，已失去活动与采食能力。

在大熊猫“盼盼”生病期间，保护研究中心对“盼盼”进行了特殊的饲养和医疗护理，尽力保障其营养摄取，让其生命得到最大限度延续。中心将对“盼盼”进行尸检，找出它死

亡的原因。

“盼盼”是四川蜂桶寨大熊猫保护区从野外抢救回来的“遗孤”，出生于1985年。它来到保护区时只有两个月大，身上长满了疮。经过饲养员精心照料，“盼盼”才慢慢地健壮起来，后被送至中国大熊猫保护研究中心。

据不完全统计，“盼盼”的后代占全球圈养大熊猫种群近四分之一，现存血缘后代130多只。在美国出生的“华美”和“泰山”，就是“盼盼”的外孙女和孙子。

据了解，这只“盼盼”不是亚运会吉祥物原型“巴斯”。36岁的“巴斯”是一只雌性大熊猫，目前正生活在海峡（福州）熊猫世界。据新华社